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"verno « intorno all 'uso dell ' impiego degli 
avanzi di bilancio in rappor to ai bisogni del 
paese * alla quale si collega l 'a l t ra dell'onore-
vole Nit t i , al presidente del Consiglio dei mi-
nistri, « per sapere se il Governo, a preve-
nire inutil i e dannose agitazioni di funzio-
nari pubblici e s t ipendiat i dello Stato , non 
<jreda oppor tuno dichiarare fin da ora che, 
salvo il r ispet to agli obblighi e agl ' impe-
gni stabil i t i dalle leggi vigenti, gli avanzi 
del bilancio devono essere dire t t i a dimi-
nuire le più gravi imposte sui consumi e a 
r idurre, dove la pressione è più aspra, le 
imposte d i r e t t e » e quella dell 'onorevole 
Comandini, ai ministri dell ' interno e di gra-
zia, e giustizia « per conoscere se e quali 
provvedimenti in tendano prendere per ren-
dere meno gravoso nei bilanci comunali, 
l 'obbligo della conservazione degli edifizi 
dest inat i al culto pubblico, imposto dal-
l 'art icolo 299 della legge comunale e pro-
vinciale ». 

Ma, non essendo presente alcuno degli 
interpel lant i , le interpellanze medesime si 
intendono r i t i ra te . 

Segue l ' interpellanza dell 'onorevole La-
rizza al ministro di grazia e giustizia « per 
sapere se non creda incompatibi le con le 
vigenti disposizioni del l 'ordinamento giu-
diziario l 'applicazione degli aggiunti giudi-
ziari agli uffici d ' i s t ruzione». 

LARIZZA. La ritiro r iservandomi di par-
lare sul bilancio. 

P R E S I D E N T E . Verrebbero ora altre 
interpellanze, una dell 'onorevole Santini al 
ministro della marineria «per conoscere il suo 
pensiero intorno alla recente sentenza della 
IV Sezione del Consiglio di S ta to sul ri-
corso del vice ammiraglio Gonzales »e l ' a l -
t r a dell 'onorevole Ferri Giacomo al mini-
nistro dei lavori pubblici « per sapere quali 
provvediment i in tenda escogitare nello in-
tendimento di lenire i gravi danni a t tual i 
ed evitare per l ' avvenire al tre innondazioni 
nel comune di Sala Bolognese causate dal 
lavoro eseguito dal Ministero dei lavori pub-
blici pel drizzagno di Reno » le quali pure 
s ' intendono r i t i ra te non essendo presenti 
gli interpellanti . 

Tiene poi l ' interpellanza dell 'onorevole 
Sichel, ai ministri dell ' interno e dei lavori 
pubblici « sui provvediment i che in tendano 
prendere a sollievo degli agricoltori e degli 
operai della Bassa Reggiana danneggiati 
dalle sovrabbondant i alluvioni, che impedi-
scono la coltivazione di vaste zone di ter-
reno e rendono sempre più lunga e grave 
la disoccupazione». 

FORTIS , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Domando di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli pure. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Vorrei domandare all'ono-
revole Sichel il permesso di assentarmi per 
ragioni urgenti. È qui presente il mio col-
lega dei lavori pubblici, al quale pure è 
r ivolta questa interpellanza, ed egli rispon-
derà. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori • 
pubblici. Sarà qui tosto il sottosegretario 
di S ta to il quale ha raccolto t u t t o il mate-
riale per rispondere a questa interpellanza. 
Delego perciò il sottosegretario a r ispondere 
perchè ella, onorevole Sichel, comprenderà 
bene che, con il grave problema ferroviario 
sulle spalle, mi è impossibile di occuparmi 
di t u t t e le questioni anche impor tan t i che 
possano presentarsi alla Camera. La divi-
sione del lavoro è necessaria anche per i 
Ministeri. 

(Entra nell'aula Vonorevole .sottosegretario 
di Stato per i lavori pubblici). 

P R E S I D E N T E . Consente, onorevole Si-
chel? Se consente le dò facoltà di svolgere 
le sue interpellanze. 

S ICHEL. Acconsento volentieri t an to 
più che da par te mia dirò pochissime pa-
role, perchè non solo l 'argomento non è nuo-
vo, ma se ne è parlato anche a proposito 
di una interrogazione che l 'onorevole Cot-
t afa vi ha svolta or sono pochi giorni; però 
io non ho creduto di r i t i rare la mia inter-
pellanza perchè fino ad ora veramente il 
Governo non ha dato che parole o quasi, 
circa i provvedimenti che si debbono pren-
dere nell 'interesse della provincia di Reggio. 

Farò brevemente la storia di ciò che è 
avvenuto fino ad ora nel Par lamento a que-
sto proposito; una vas ta zona di terreni che 
tocca le provincie di Reggio, Mantova e 
Modena va soggetta ad alluvioni periodiche 
le quali si r ipetono perfino due volte all 'an-
no e che la devastano e la rendono quasi 
incoltivabile. L 'anno scorso, precisamente 
nella seduta del 9 maggio, l 'onorevole Cot-
ta fav i svolse una interpellanza sullo stesso 
argomento a cui si riferisce la mia, ed egli 
si dichiarò sodisfatto delle risposte del mi-
nistro dei lavori pubblici che era allora l'o-
norevole Tedesco. Credo però che la sua so-
disfazione si riferisca più al l ' interessamento 
formale di cui le autor i tà sono sempre lar-
ghe, che non all ' interessamento sostanziale 
delle autor i tà stesse e ciò per molte ragioni. 


